
ATA DA 006ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE FEVEREIRO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Emerson Stein - 

Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Luciane Carminatti 

- Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira 

– Mário Motta – Marquito - Mauro De Nadal - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz – Rodrigo 

Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputada Ana Campagnolo 

               

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Comentou com 

satisfação que acompanhou a conclusão da reforma e 

ampliação da Escola de Educação Básica Aderbal 

Ramos da Silva, de Florianópolis, que se aproxima 

da conclusão. Cita que as obras tiveram 1,2 mil 

dias de atraso e um salto no valor previsto de R$ 

8,5 milhões para R$ 12,5 milhões. Destacou que 

realizou várias intervenções junto à Secretaria de 

Estado da Educação para assegurar a conclusão das 

obras. Agora a previsão de entrega é para o dia 19 

de fevereiro, acreditando que será celebrado o fim 

desta longa espera de se ter uma escola toda 

renovada. [Taquígrafa: Ana Maria]    

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Destacou a 

recorrente situação de falta e queda de energia 

elétrica na região da Costa Esmeralda e da AMFRI. 

Mencionou que, somente em Itapema, quase seis mil 

unidades consumidoras ficaram sem energia na Meia 



Praia, situação que também afeta municípios como 

Porto Belo e Balneário Piçarras, gerando prejuízos 

e insegurança, especialmente em períodos de grande 

fluxo turístico, como o Carnaval. 

Recordou que, ao final do ano anterior, houve 

reunião com diretores da Celesc, ocasião em que 

foram assumidos compromissos para investimentos 

prioritários na região, sobretudo na melhoria das 

linhas de transmissão, substituição de 

transformadores antigos e reforço da rede elétrica 

nos bairros. Ressaltou que já tratou do tema com o 

governador do Estado, que se mostrou disposto a 

ampliar os investimentos, mas reforçou a 

necessidade de maior atenção por parte da 

presidência da Celesc, considerando que a empresa 

possui capacidade técnica e financeira para 

realizar os aportes necessários. 

Mencionou a campanha promovida pelo Governo do 

Estado  no combate à violência contra a mulher, 

parabenizando a iniciativa e conclamando aos 

homens a denunciarem casos de agressão e a 

assumirem postura ativa na prevenção da violência. 

Incentivou as mulheres a não se omitirem e a 

denunciarem situações de abuso, defendendo o 

engajamento coletivo para reduzir e combater a 

violência e o feminicídio em Santa Catarina e no 

Brasil.[Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Iniciou sua 

manifestação agradecendo aos colegas pela 

aprovação do Projeto de Lei nº 037/2025, que 

institui a Semana Estadual da Cultura Gospel no 

calendário oficial de Santa Catarina, a ser 

celebrada anualmente na última semana de abril. 

Destacou que a iniciativa reconhece a expressão 

cultural gospel e autoriza o poder público a 

promover ou apoiar, em parceria com igrejas e 

entidades culturais e sociais, eventos, seminários 

e apresentações artísticas voltadas à sua 

valorização. 

Mencionou a Lei Biel (Lei nº 19.716/2026), já 

sancionada e em vigor no Estado, que garante 

atendimento prioritário a crianças e adolescentes 

com câncer, tanto na rede pública quanto privada, 



incluindo hospitais, laboratórios, consultórios, 

repartições públicas, concessionárias de serviços 

públicos e estabelecimentos comerciais em geral. A 

prioridade também se estende a um acompanhante, 

quando necessário. 

Relatou sua experiência de mais de três 

décadas na área da saúde. Destacou situações de 

sofrimento enfrentadas por crianças em tratamento 

oncológico, submetidas a medicações agressivas e 

efeitos colaterais severos. Ressaltou que a lei 

representa um avanço significativo na proteção 

dessas famílias, assegurando que não precisem 

aguardar em filas comuns para atendimento. 

Explicou que o benefício será garantido 

mediante apresentação de laudo médico que comprove 

o diagnóstico oncológico, sendo desnecessária, ao 

menos neste momento, a emissão de carteirinha 

específica. Defendeu ampla divulgação da norma 

para assegurar sua efetiva aplicação em todo o 

território catarinense. 

Mencionou a importância da Casa Biel, 

instituição de acolhimento em Itajaí criada pelos 

pais que perderam o filho Gabriel para o câncer e 

destacou o impacto social do trabalho desenvolvido 

no apoio às famílias em tratamento.  

Registrou condolências pelo falecimento de 

Nélio Bernardes, de Camboriú, solidarizando-se com 

seus familiares. [Taquigrafia: Milyane]  

 

 DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Apresentou dados sobre as concessionárias que 

administram as rodovias catarinenses, destacando a 

previsão de tráfego de cerca de 1,5 milhão de 

veículos no Estado a partir da presente data. 

Ressaltou que o feriado de Carnaval atrairá 

expressivo fluxo de turistas, apontando o Morro 

dos Cavalos como o principal ponto de 

congestionamento. 

 Mencionou sua participação em visita do 

Ministro da Infraestrutura à região de Palhoça, 

ocasião em que recebeu críticas de terceiros por 

sua presença no ato. Em resposta, afirmou que os 

vereadores autores das críticas carecem de 

legitimidade para questioná-lo, uma vez que não 



possuem histórico de articulação em Brasília para 

viabilizar reuniões ou garantias em prol do 

Estado. 

 Defendeu que, mesmo em ano eleitoral, os 

agentes políticos devem manter a atuação externa 

para cobrança e fiscalização de demandas públicas. 

Citou, como exemplo, o projeto de construção de um 

hospital em Palhoça, promessa que perdurou por 

mais de 20 anos e cujas obras iniciaram-se apenas 

no corrente período eleitoral. 

 Por fim, apelou por união em favor da 

população catarinense, exortando os pares a 

abandonarem divergências partidárias de menor 

relevância. Reiterou seu compromisso de manter a 

fiscalização contínua das obras executadas no 

território estadual. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Manifestou 

que o Estado de Santa Catarina vive uma situação 

confortável e atribuiu ao empenho do povo 

catarinense, à atuação dos parlamentares nas 

diversas pautas estaduais e ao trabalho do governo 

estadual. Mencionou que os deputados vêm se 

dedicando a diferentes áreas, como causa animal, 

educação, agricultura e infraestrutura e ressaltou 

que a atuação conjunta contribui para a resolução 

eficaz dos problemas internos do Estado. 

Afirmou que, apesar desse cenário positivo, 

grande parte das dificuldades enfrentadas por 

Santa Catarina teria origem em decisões tomadas no 

âmbito federal e em outros estados da federação, 

sustentando que o Estado, por ser superavitário, 

acaba contribuindo financeiramente para equilibrar 

contas nacionais. 

Comunicou que ingressará com ação popular 

junto à Justiça Federal questionando a utilização 

de recursos públicos em desfile de escola de samba 

no Rio de Janeiro, por entender que o evento 

configuraria propaganda política antecipada ao 

homenagear agente político em exercício. Defendeu 



que o uso de verbas públicas para tal finalidade 

afrontaria princípios da moralidade administrativa 

e da legislação eleitoral, ressaltando que Santa 

Catarina também contribui para a formação desses 

recursos. 

Criticou decisões relacionadas à política 

criminal no país e reiterou posicionamento 

favorável à redução da maioridade penal, 

associando a sensação de impunidade a problemas de 

segurança pública. Destacou que decisões tomadas 

fora do Estado refletem diretamente na realidade 

catarinense e reforçou a necessidade de 

acompanhamento e posicionamento por parte dos 

parlamentares estaduais. Reafirmou confiança nas 

instituições, defendendo a atuação fiscalizatória 

do Parlamento. [Taquigrafia: Jênifer]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0270/2022 e 

0752/2025. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0056/2026, de autoria do Deputado Mauro De Nadal; 

0058/2026, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 

0059/2026 e 0060/2026, de autoria do Deputado 

Marcos Vieira; 0061/2026 e 0062/2026, de autoria 

do Deputado Tiago Zilli; e 0063/2026, de autoria 

do Deputado Oscar Gutz. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0215 a 0232. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para quarta-feira, 

dia 18 de fevereiro, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


